

安徽文物再次启动“大摸底”

普查将历时3年

本报讯 记者获悉,我省近日下发《关于做好第四次全国文物普查工作的通知》(以下简称《通知》),通过普查全面摸清安徽省不可移动文物资源状况。

新中国成立以来,我国已开展过三次全国文物普查。第一次从1956年开始,第二次从1981年开始,2007年起国务院组织开展第三次。可以

说,每一次文物普查,都丰富了文物内涵,扩展了文物保护对象,完善了历史文化遗产保护体系,促进了文物事业跨越式发展。

《通知》要求,建立全省不可移动文物资源总目录和数据库,实现文物资源资产动态管理。完善不可移动文物认定公布机制,健全名录公布体系。完善不可移动文物保护管理机

制,构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系。培养锻炼专业人员,建强文物保护单位队伍,增强全社会文物保护意识。

《通知》明确,此次普查范围是对我省范围内已认定、登记的地上、地下、水下的不可移动文物进行复查,同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物。重点是对传统村落古民居、大遗址、革命

文物、工业遗产等进行调查登记。

普查内容包括普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等。

时间安排上,按照国务院统一部署,此次普查从2023年11月开始,到2026年6月结束,分三个阶段进行。普查标准时点为2024年4月30日。

记者 王叶华

这个春节 长江下35米“双龙并进”穿越断裂带

“报告操作室,第36号刀具已更换完成。”2月2日,长江下35米处的芜湖城南过江隧道右线“皖江奋斗号”盾构机操作室内,右线主管李晓育在刀盘示意图上标上红色记号,至此他们完成盾构机穿越断裂带的预定刀具更换作业。

“断裂带是全线风险等级最高的区间,这一地层岩体破碎、覆土薄,稍有不慎就容易造成江底冒浆、刀盘卡死等问题。”李晓育说,断裂带施工风险极高,必须保证设备完好率,做到不停机一次性穿越。

为此,盾构机右线建设者们制定了详细的盾构机维保计划,春节期间计划点检484条,还根据刀具监测系统及盾构机掘进参数变化,制定换刀方案,保证盾构机处于“健康状态”。如今,随着换刀工作的完成,“皖江奋斗号”盾构机进入复推前的紧张准备工作,计划一鼓作气完成最难区间穿越。

在“皖江奋斗号”盾构机附近,左线“皖江复兴号”盾构机机长圣航正操控“钢铁巨龙”向前奋进,现场一派火热景象,机器轰鸣声不绝于耳,管片吊装不停穿梭,掘进、拼装……建设者正在有条不紊地进行工程施工,攻坚最后40米全断面岩层。

在“皖江奋斗号”盾构机操控屏幕



“皖江奋斗号”盾构机机长徐晓秋春节将坚守隧道施工

前,机长徐晓秋正聚精会神地盯紧刀盘扭矩、刀盘转速、掘进速度、出土情况等参数,熟练操控着重达数千吨的盾构机向前掘进,“我必须时刻检查各项盾构掘进参数,控制好盾构掘进姿态,若发现异常情况及时处理。”徐晓秋说,断裂带施工难度极大,他早早就申请留守,确保盾构机顺利掘进。今年春节也是他在项目部连续度过的第三个春节。

芜湖城南过江隧道是安徽省首条过江隧道,被誉为“八百里皖江第一隧”。其中有3965米的盾构隧道采用双管双向设计,由两台超大直径15.07米的泥水平衡盾构机同向掘进。项目盾构经理郭建豪表示,目前双线盾构

机掘进已完成总进度的65.5%。春节期间,双线将全速向长江南岸掘进,近200名建设者选择坚守一线,合力奏响江畔“新春序曲”,呈现出“双龙并进”、争渡长江的热烈景象。

为了保证坚守一线的建设者过好年,项目部在春节期间将组织丰富的活动。“我们准备了丰盛的年夜饭和新春福包,将大家聚在一起包饺子、看春晚;同时开展文体活动,让天南海北的‘亲人们’热热闹闹过个吉祥年。”中铁十四局芜湖城南过江隧道项目部书记鞠振华表示,活动期间,项目将安排部分值班人员实时监测隧道内情况,24小时盯控施工现场,确保掘进万无一失。

芮娟 左佳敏 李桂香 文/摄

连续第4个月销量突破20万+

奇瑞集团 实现新年“开门红”

本报讯 奇瑞控股集团2月2日发布的销量快报显示,1月份,集团销售自主品牌汽车200992辆,同比增长107.5%,连续第4个月单月销量突破20万辆,迎来2024年新年销量“开门红”。

据悉,奇瑞集团主要自主品牌中:奇瑞品牌1月份销量135130辆,同比增长93%;星途品牌1月份销量8930辆,同比增长87.9%;捷途品牌1月份销量42956辆,同比增长168.3%。捷途品牌还在1月份迎来第100万辆整车下线,用时仅65个月,成为最快达成百万销量的中国新锐SUV品牌。

瞄准进入中国新能源汽车“第一阵营”目标,奇瑞集团在1月份接连上市或发布了多款超能混动和EOX平台高端电动产品,亮出了“技术奇瑞”在混动、纯电领域的“技术百宝箱”,为用户带来全新的新能源体验。

得益于技术、产品、国际化领域长期积淀的“全能实力”,奇瑞集团在1月28日央视主办的第四届“中国汽车风云盛典颁奖典礼”上连获四项大奖,为高质量增长奠定基础。从“走出去”到“走进来”再到“走上去”,奇瑞连续21年保持中国品牌乘用车出口第一。

伴随着新春销量“开门红”,奇瑞集团也吹响了开局即冲刺的号角。2024年,奇瑞集团将继续坚持品牌向上,市场向外,技术向未来,产业向全价值链,持续稳固燃油、纯电、混动领域的全方位领先优势,继续超越行业增速,力争销量增长率再超行业10-20个百分点,迈入高质量发展快车道。

记者 汤荣汛

全市消防安全集中攻坚除患 第二批26家隐患单位名单公布

本报讯 2月5日记者从芜湖市消防救援支队了解到,全市消防安全集中攻坚除患大整治行动正在持续开展,对所到的每一家单位进行认真严格的检查。现第二批隐患单位予以公布。

在检查中,湾沚区消防救援大队在辖区内某单位进行消防监督检查时,发现该单位存在电气线路敷设不规范且逾期未改正的情况,针对这一情况,消防监督员对该单位作出行政处罚。该单位存在电器产品、燃气用具的安装、使用及其线路、管路的设计、敷设、维护保养检测不符合消防技

术标准和管理规定,决定给予该单位责令停止使用并处罚款人民币一千元整的行政处罚。

弋江区消防救援大队在开展消防安全集中攻坚除患大整治行动中,发现辖区一餐饮场所存在防烟楼梯间内设置可燃物品仓储区域,针对这一情况,该大队依法对该场所的隐患部位予以临时查封。同时,大队监督员严格按照法律程序向该单位负责人告知临时查封的理由和法律依据,并向负责人提出具体的整改要求和时限。

据了解,第二批隐患单位有26家,分别是镜湖区:皇冠国会、零距离

养老院、云漫未来酒店;鸠江区:金佬馆饭店万悦城店、云波超市、正嘉广场;弋江区:巴比伦KTV、今悦来·江宴、国粹土菜馆;三山经开区:陆小哥哥串串香火锅三山时代广场店、醉香楼餐饮店、陈建食品店;湾沚区:开原足浴店、奚超餐饮店、新豪情足浴店;繁昌区:大九珍珠奶茶店、陈记卤菜店渡江大道分店、领域烟酒店;南陵县:龙云新世纪大酒店、善水汤泉宫娱乐会所;无为市:帝豪KTV、和易堂足浴会所二店、徽派养生馆;芜湖经开区:厨禾徽菜馆、水悦澜珊足疗、星控台球室。

记者 吴敏